

## 县政协举行2025年新年茶话会

杨建根致辞 王翀董文吉卜利斌等出席 郑志光主持

记者 王巾豪 张渊凯

1月9日,县政协举行2025年新年茶话会,来自全县统一战线广大成员和社会各界代表人士欢聚一堂,畅叙情谊,共话未来。

县委书记杨建根出席茶话会并致辞。

王翀、董文吉、卜利斌、鲁连美、徐新勇、徐香枝、商松懋、邵文涛、汪雪梅、徐夏冰等县领导参加茶话会。

县政协主席郑志光主持茶话会。

茶话会上,杨建根代表县四套班子向长期以来关心、支持淳安发展的各界朋友,致以新年的问候和美好的祝福。他说,2024年,全县上下牢牢把握“上台阶、打基础、优民生、防风险”工作基调,不停步、加油干,迈出了新的坚实步伐。这其中也离不开县政协和各界朋友的共同灌溉,大家同心聚智、求实善为、出新出彩,共同谱写了“坚韧自强、大气开放、天人合一、奋楫争先”的新篇章。

杨建根表示,过去一年,是淳安忠诚本色充分彰显的一年,也是政协工作同心底色更加鲜明的一年。全县上下深入学习

党的二十届三中全会精神,扎实开展党纪学习教育,全面贯彻习近平总书记最新问候口信精神,切实把感恩之情化作奋进之力。在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实践中,县政协始终牢记人民政协的政治属性,全力打造“同心同德·和美政协”党建品牌,坚持县委中心工作推进到哪里、政协履职就跟到哪里,有效发挥爱国统一战线组织作用,推动同心向党、同心爱党、同心跟党,确保政协事业始终沿着正确方向前进。过去一年,是淳安创新发展打开新篇章的一年,也是政协工作服务大局更加有力的一年。全县上下聚焦教育、医疗、养老等重点领域,完整、准确、全面贯彻新发展理念,致力于“水业基地不仅有水”“千岛湖旅游不止于湖”“传统产业不限于传统”,持续拓宽产业新赛道,增添发展新动力。在创新创造的大潮中,县政协充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,组织实施公园型商业发展等专题协商,协同推进国储林“富民工程”等重点任务,牵头筹备高质量发展大会等重大活动,为推动全县高质量发展作出了新的贡献。过去一年,是淳安改革攻坚奋力突破的一年,也是政协工作开拓进取更加有为的

一年。全县上下聚焦“淳安最迫切、条件最成熟、群众最期待”,全面推进以县城为重要载体的城镇化省级试点,加快实施农民转移集聚、营商环境提升等改革,县域发展活力持续激发。在深化改革的征程上,县政协坚持守正创新,优化提升“请你来协商”“民生议事堂”“协商驿站”等协商平台,建立健全课题调研、专项监督、协商建言、阵地建设、品牌打造“五联”工作机制,履职的质量和成色不断提高。过去一年,是淳安民生事业明显进步的一年,也是政协工作为民情怀更加浓厚的一年。全县上下聚焦教育、医疗、养老等重点领域,深入实施基本公共服务一体化省级试点,民生事业加快提质增效,群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。在履职为民的初心里,县政协坚持“人民政协为人民”,统筹群众所需和委员所长,组织实施院前急救体系建设等专项视察监督,一线推动农村养老等民生提案办理,扎实开展“六送下乡”等惠民服务活动,持续奏响了协商于民、协商为民“主旋律”。

杨建根表示,2025年,县委将紧扣“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,以深化“千

万工程”为牵引,科学把握高标准保护、高质量发展、高品质共富三者关系,谋深做实“强城”“兴村”“融合”三篇文章,高质量完成“十四五”规划目标任务,为“十五五”良好开局打好基础。希望县政协继续围绕团结和民主两大主题,在发展协商民主中反映民意,在服务中心大局中温暖民心,在深化团结联谊中汇集民智,更好地议政建言、献计出力,进一步凝聚起中国式现代化山区县范例建设的磅礴力量。

郑志光指出,2025年是“十四五”规划收官之年和“十五五”规划谋划之年,也是进一步深化改革的关键之年。站在新的起点上,县政协将高举中国特色社会主义伟大旗帜,持续深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,认真落实中央和省市委决策部署,主动把政协工作融入全县中心大局,始终与县委县政府同心同向、同频共振,为推进中国式现代化山区县范例建设贡献更多智慧和力量。

与会领导和社会各界人士代表还观看了政协委员自编自导自演的文艺节目。

## 电力设备“焕新”助力冬季用电无忧

记者 方杰 见习记者 周慧  
通讯员 蒋哲峰

“注意安全,把线往上再送一送。”近日,在姜家镇小金山路段,电力工人头戴安全帽、身系安全带并配备副保绳,沿着电杆攀爬而上,他们腾挪在错综复杂的高压线路间,完成安装悬瓶、紧线、开关引线搭接等系列操作,地面的其余人员也配合着传递工具、展放导线……

进入寒冬,如遇大雪天气,树木容易被积雪压倒,是影响电力设施安全运行的不稳定因素。每遇到这类情况,其他地区多会提前清理树障以保障电力廊道畅通,但我县作为全省唯一的特别生态功能区,境内群山环抱,森林茂盛,伐木保电难以实施。为此,国网淳安县供电公司姜家镇小金山区域开展为期两天的供电线路升级改造。通过加高电力铁塔、增粗线路径径、加装在线监测装置等措施,解决以往大雪天气树压导线引发的停电问题,以

增强线路在冬季的电力保障能力,服务春节用电需求。

“现在我们通过加高电杆高度、发挥铁塔作用,以及把部分地方线路改成绝缘导线,来避免树枝碰到而发生短路。”国网淳安县供电公司姜家供电所所长助理周红亮介绍。此外,供电所里还特别加装了通道在线监测装置,为电力线路安装一双“慧眼”,帮助完成日常线路监测工作。一旦有异常事件发生,监控装置会提示预警,以便及时进行处置。

周红亮说,传统巡检方式不仅耗时耗力,且难以做到全天候、无死角监控,引入智能化监控手段后,输电线路通道的安全管理水平大幅提升。输电线路通道智能监控装置集成了高清摄像、智能识别、远程通信等高新技术,实现对输电线路通道24小时不间断的自动监控和智能分析,不仅减轻了运维人员的工作负担,而且还提高了工作效率和准确性,有效避免外力破坏和自然灾害导致的电网故障发生。

## 为维护世界和平稳定 注入更多正能量

“当今世界变乱交织,中国作为负责任大国,积极推动全球治理变革,深化全球南方团结合作。”在二〇二五年新年贺词中,习近平主席回顾过去一年中国特色大国外交迈出的铿锵步伐,强调“中国愿同各国一道,做友好合作的践行者、文明互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者,共同开创世界的美好未来”。

过去一年,一个个务实的中国主张、中国方案、中国行动,诠释着命运与共、同舟共济精神,铭刻下为人类谋进步、为世界谋大同的勇毅担当。

三大主场外交,4次重要出访,130多场外事会谈会见,近百封贺信复信贺电……沉甸甸的数字记录元首外交丰硕成果。阐释“全球治理观”,引领“大金砖合作”,宣布支持“全球南方”合作八项举措,明确中非携手推进现代化“六大主张”,习近平主席提出一系列重大理念和举措,为全球发展和治理提供方案。从斡旋缅甸和平到支持阿富汗和平重建,中国积极为恢复世界和平奔走,为世界和平贡献力量。

以友为桥、以心相交,越来越多国家加入构建人类命运共同体行列中。以高质量共建“一带一路”这个实践平台观之,“从钱凯到上海”全球瞩目,这条新时代亚拉海陆新通道铺就繁荣幸福之路,这是以大联通推动大发展的成果;中欧班列累计开行突破10万列,发送货物超1100万标准箱,开行万列所需时间从最初的90个月缩短为6个月,这是高质量发展跑出的“加速度”。“言必信、行必果”的实际行动,折射“中国式现代化不是中国独善其身的现代化”的崇高追求,标注“以中国新发展为世界提供新机遇”的不懈努力。

习近平主席深刻指出:“世界百年变局加速演进,需要以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运。”站在人类发展新十字路口,各种新旧问题与复杂矛盾叠加碰撞、交织发酵,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字不减反增。坚定不移走和平发展道路,回答“世界向何处去、人类怎么办”,携手各方在时代的风浪中谋大势、担大义、行大道,这是中国作为负责任大国的坚定选择。

做友好合作的践行者,才能互利共赢。从维护全球经贸稳定,到应对气候变化、加强人工智能治理、实现可持续发展、促进绿色低碳转型……全球性挑战层出不穷,单打独斗行不通,独善其身做不到,必须开展全球行动、全球应对、全球合作。“合作不论大小,只要真诚,就会有丰硕成果。”我们将不断拓展合作领域、扩大合作范围、提升合作层次,互帮互助、互惠互利,让合作的蛋糕越来越大,让发展的力量越来越强。

做文明互鉴的推动者,才能共同进步。“中国可以成功,其他发展中国家同样可以成功。”在二十国集团领导人里约热内卢峰会上,习近平主席向世界讲述中国脱贫历程为发展中国家带来的启示,既是治国理政经验的真诚分享,也是文明交流互鉴的生动案例。人类文明多样性是人类进步的源泉。深入践行全球文明倡议,以交流跨越隔阂、以互鉴代替冲突,在“双向奔赴”中促进各国相知相亲,定能让世界文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。

做构建人类命运共同体的参与者,才能开创未来。全球休戚相关,人类福祸相依。乘坐在命运与共的大船上,各国人民不仅是同船人,更是一家人。各国携起手来,把“我”融入“我们”,推动建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,就能书写构建人类命运共同体新篇章。

今天的中国紧密联系世界,成为动荡变革世界中的稳定力量、合作力量、进步力量,我们更加坚定“中国发展离不开世界,世界发展也需要中国”。有这样的定力和自信,并付诸持之以恒的努力,我们定能为维护世界和平稳定注入更多正能量,同世界各国一道共绘人类文明壮丽画卷。

(转自《人民日报》)



### 冬日田不「闲」 油菜种植忙

近日,千岛湖镇长岭村高山梯田里一派繁忙景象,村民们分工合作抢抓时节种植油菜,只为来年春季满坡金黄。

通讯员 王建才

## “融”耀2024 县融媒体中心交出“新”答卷

记者 陆吟

作为基层新闻宣传的核心阵地,县融媒体中心自成立以来经历了从无到有、从有到优的蜕变历程。2024年,该中心勇立潮头、破浪前行,在新闻宣传、融媒改革、人才建设等领域多点开花、成绩斐然,“团结、协作、融合、向上”的淳安“融力量”全面凸显,奏响了千岛湖畔的时代最强音。

### 定格精彩瞬间 新闻宣传“好戏连台”

“新闻不仅要快,还要有深度。”秉承着这样的理念,中心的记者们走遍县域各个角落,不管是在防汛抗洪的风雨泥泞中,还是在马拉松赛事的激情现场,他们总能捕捉精彩瞬间,挖掘出让人眼前一亮的故事。

在梅雨汛期一线报道中,记者跟随时门乡金陵村党员干部徒步往返10公里山路,冒雨为

受困村民送去生活物资。村民们感动地说:“只要有他们在,我们就特别安心!”质朴的话语,被用心记录,通过鲜活的文字和生动的画面,让观众仿佛身临其境,真切感受到党员干部全心全意为人民服务带来的满满幸福感。

一年来,中心聚焦主责主业,不断拓展新闻传播新赛道,相继开设文化特派员、千岛农客、百亿水产业等专题专栏,推出北上抗日先遣队出征90周年纪念活动、乡心主题读书会暨《乡愈》首发式等重大宣传活动,高水平承办2024淳安县第二届高质量发展大会暨第五届淳商大会,圆满完成千岛湖创意生活周、环千岛湖公路自行车赛、千岛湖马拉松赛等大型活动的新闻宣传,生动映照出淳安发展的坚实足迹与卓越成就。

与此同时,外宣作品更是“一路生花”:在“七一”建党节代表浙江登上央视《新闻联

播》,在全省打响淳安党建品牌;围绕我县基层治理策划的作品《浙江淳安:有一种“平安”叫“淳安”》,荣获中国新闻奖二等奖(集体);宣传千岛湖“运动之城”的作品获得浙江省两个对外传播最高奖项“金鸽奖”一等奖和二等奖;在央视《百城头条》第一集30分钟专题片宣传千岛湖“鱼子酱之城”;策划的纪录片《大卫·瓦伦丁:机遇千岛湖》成为省委宣传部国际传播重点项目……2024年,电视新闻在央视刊发86条次,包括央视1套15条,《新闻联播》9条;省台150条,浙江卫视35条,《浙江新闻联播》22条;《杭州新闻联播》77条,大大提高了主流媒体的“淳安声量”。

### 奏响时代强音 融媒改革“优”无止境

“各位观众晚上好,欢迎收看《淳安新闻》……”晚上7点半,随着熟悉的片头曲响起,主

持人沉稳而亲切的面容出现在观众眼前。无论是通过传统的电视荧幕还是新兴的网络平台,《淳安新闻》365天始终如一,将最新鲜、最准确、最全面的本地资讯及时传递给千家万户。

2024年以来,在传统媒体“固本强基”基础上,县融媒体中心主力军全面挺进互联网主战场,不断优化新媒体组织架构、人员配置、技术支持、采编流程等,强化新闻和网宣联动。

“以编辑为例,他们不仅要掌握传统技能,也要紧跟时代潮流与社会热点。”县融媒体中心相关负责人表示。与时俱进的融媒体编辑们熟练掌握图片处理技巧,驾轻就熟处理视频素材,不仅让图片、视频与文字相得益彰,而且根据不同平台的特点,量身定制多样化的传播方案,满足受众对高品质新闻的需求。

(下转第2版)